

О главном

С чего начинается Родина?

Прошедший недавно очередной концерт в Васильевском, Мостовике и Хотьково с философским названием «С чего начинается Родина?» привнес в жизнь наших прихожан раздумья на заданную тему. За что мы от души благодарим артистов-организаторов! И в нашей газете с радостью публикуем отклики, в которых современные христиане по-разному пытаются ответить на один и тот же вопрос.

Иван Мохначев, студент литературного института: А задумывался ли наш современник над этим фундаментальным вопросом? Думаю, что немногие. Чаще всего это люди, чья профессия неотъемлемо связана с Родиной — историки. Остальные просто живут на территории своей Страны и не вдаются в такие тонкости, а зря. Ответ на этот вопрос очень важен, ведь именно он формирует ценностные приоритеты любого народа.

Здесь следует еще сказать, что у человека может быть даже не одна, а две Родины. Как это возможно? Очень просто. Люди верующие знают, что есть еще Родина Небесная, в которую они всеми силами стараются попасть. Но мне бы хотелось рассуждать именно о земной. Почему? Да потому, что большинство наших соотечественников люди или

неверующие, или просто крещенные, но не живущие церковной жизнью.

Итак, с чего же начинается Родина? Лично для меня она началась, с моей родной семьи. С маминых глаз, ее ласковых, заботливых рук, с бабушки, с деревни, с друзей, со всего, что меня тогда окружало. Когда я повзрослел, то уже осознанно полюбил свою Россию. Родина — это общая мать всех, кто живет сейчас рядом с тобой. Кто способен пожертвовать, в том числе и своей жизнью, защищая ее независимость и целостность. Кто старается преследовать в первую очередь ее интересы во всех своих делах. Кто радуется ее успехам и огорчается неудачам. Кто ощущает ее в своем сердце и любит, не смотря на ошибки и болезни окружающего его общества. Как говорил писатель Тарас Шевченко: «В ком нет любви

к Стране родной, те сердцем нищие калеки...»

Мне кажется, пока человек не научится любить свою Родину, как родную мать, для него она будет мачехой. В таком случае он нередко будет ее критиковать и даже ругать, а, в конечном счете, может и предать. А свою родную мать вряд ли кто будет бранить, давать в обиду другим и уж тем более предавать. Поэтому взрослым нужно своим собственным примером приучать детей любить Родину. Лишь в этом случае возможен материальный, нравственный и духовный подъем в нашей стране.

По-моему, Родина начинается здесь, с малой семьи на земле и в храме Божьем, а заканчивается в большой семье на Небе у Бога. Любите и берегите свою Родину, как родную мать, подарившую нам всем жизнь!

Аркадий Жуков из Рем-маша, семинарист, уже в зрелом возрасте решил послужить Родине в духовном звании: Почему пошел учиться в семинарию?!

Знаете, как-то так в жизни получилось, что после школы предлагали идти с детьми работать, в педагоги звали. Не пошел. Но всю жизнь невольно к этому возвращался. То был воспитателем в лагере, то был тренером... Хотя в основном работал на стройке на командных постах, жизнь все время сводила с детьми. Вот, конец жизни решил посвятить душе и не только своей. Знаете, еще есть свои дети у меня. Одному сыну 27, второму 22. Им надо личным примером показать, где ценность, в чем она. Слова, это слова, а когда делом подтверждаешь, плод быстрой взойдет!

С чего начинается Родина?
С деревни, с полей, родника...
А, может, она начинается
С хозяйственного мужика?

С чего начинается Родина?
Не можем мы это понять.
А, может, она начинается,
С того, что родила нас мать?

С чего начинается Родина?
Ну, явно же не с букваря!
А, может, она начинается
С молитвы из алтаря?

С чего начинается Родина?
Никто не ответит мне здесь.
А, может, она начинается,
С того, что она просто есть?

С чего начинается Родина?
Скажите, пожалуйста, мне!
А, может, она начинается
С того, что мы видим во сне?

С чего начинается Родина?
Никто до сих пор не узнал.
А, может, она начинается
С того, что Господь нас создал?

С чего начинается Родина? ...

Лидия Горлова

История и судьбы человеческие

Авве Сергию слава!

2014 год объявлен годом великого русского святого — нашего любимого преподобного Сергия Радонежского.

Неисповедимы пути Господни. Пути человеческих судеб, как нити переплетаются, сходятся и расходятся, создавая неповторимый узор, разглядеть который можно только спустя время, с высоты прожитых лет. У каждого человека своя история, но нет в жизни ничего случайного. Во всем сквозит Промысел Божий, но не всегда мы можем его разглядеть, почувствовать сердцем Его руку, мудро и по-отечески ведущую нас по жизни.

И конечно, у каждого верующего человека есть свой особо почитаемый святой, с которым связаны семейные легенды и истории. Для нашей семьи — это преподобный Сергий Радонежский. С Радонежским краем наш род никогда не был связан. Тем удивительнее, что Преподобный призывает к себе любящих чад его.

Когда-то, в начале 90-х годов, будучи недавно крещеной, как и многие наши соотечественники, в пору «второго Крещения Руси», зашла в единственный тогда магазин «Софрино», что в Москве возле станции метро Кропоткинская. Я родилась и выросла в Москве. Жила на окраине в «спальном районе» с безликими одинаковыми многоэтажками, но очень люблю старую Москву, с ее уютными улочками и старинными храмами.

Вот, гуляя как-то раз, и забрела я в Софринский магазин. А там, в преддверии Рождества Христова, было как в сказке! Повсюду сияние золотых киотов, праздничный и таинственный свет стеклянных лампад, запах восковых свечей, ладана и всего того, что связываем мы с представлением о

православной, Святой Руси...

Очень захотелось приобрести и себе в дом иконочку. Тем более, что купить их тогда было достаточно сложно. Но какую выбрать? Дома есть только одна настоящая маленькая, с ладонь, иконка, подаренная маме ее тетей, ездившей в туристическую поездку в Болгарию. Эту иконочку Матери Божией я помню с детства... Глядя на длинные ряды икон, больших и маленьких, дорогих и простых, взгляд невольно остановился на лице седовласого старца, кротко и с любовью глядящего на меня. Читаю: «Преподобный Сергий Радонежский». Ах, да! Известный каждому русскому человеку святой. Вспомнилась история, благословение князя Дмитрия Донского на Куликовскую битву. А еще понравилось, что икона хоть и небольшая, зато очень напоминает те старинные иконы, как я их себе представляла, которые были по обыкновению во всех дореволюционных домах и храмах. Оправлена в позолоченную ризу и вставлена в деревянный киот со стеклом. Вот эта икона и стала одной из первых в нашем семейном «красном углу».

Спустя немного времени, кажется, это было зимой 1992 года, мы с моей сестрой впервые попали в Свято-Троице-Сергиеву лавру. Дорога туда для нас была тогда непростой. Машина у людей, пригласивших нас поехать, сначала долго не заводилась, а потом и совсем сломалась, когда мы выехали на МКАД. Мы остановили такси и уговорили водителя ехать в Сергиев Посад (тогда Загорск). Он, видимо,



проникся нашим желанием и даже посоветовал нам сначала заехать в Хотьковский монастырь, к родителям преподобного Сергия, что мы и сделали. Но вдруг на Ярославском шоссе с нами вновь случается беда — у машины отваливается колесо. Чиним, молимся. Как могу, своими словами прошу Преподобного о помощи. Наконец, слава Богу, доехали. Вот она Лавра! А там как во сне. В белой метели полу-реальные храмы, мерцание лампад в Троицком соборе у раки Преподобного. Мы с сестрой не заметили, как простояли на коленях с умиленными слезами акафист и молебен преп. Сергию. Как сквозь сон или белую метель проступают воспоминания о том дне. Это была первая встреча с Преподобным. А потом сколько раз помогал он в самых тяжелых жизненных ситуациях. Молитва к нему спасла в болезни и опасности. Его образ согревал вдали от Родины.

Преподобный Сергий пришел в нашу семью. Хотя и наши предки носили имя этого святого. Мой прадед и отец были Сергиями. Но, когда я ждала своего первенца, а муж, среди прочих имен предложил назвать Сергеем, я не могла себе представить, что назовем сына этим именем. Но Господь рассудил по-другому.

В тот день, когда муж отвез меня в роддом, ему неожиданно предложили сопроводить одного незнакомое священника в Троице-Сергиеву лавру. И даже машину предоставили. А было это 8 октября, в день празднования преподобного Сергия. И вот попали они прямо на праздник. Приложились к мощам, помолились, и вот батюшка, которого сопровождал мой супруг, дарит ему иконочку Святой Троицы, освященную у мощей Преподобного, и благословляет назвать родившегося в эти минуты сына — Сергием.

Вот уж, действительно, отметил нас Преподобный своей любовью! И вот теперь, когда мы стали жить в Сергиевом Посаде, для нас это не только семейный праздник, но и общегородской, всегда проходящий под звон колоколов и праздничную службу. И, конечно, наш сын ежегодно принимает участие в крестном ходе «Тропой преподобного Сергия». Наши дети несколько лет учились в православной гимназии имени преп. Сергия. Да и с Радонежем не только многое связывает. Так, неожиданно для самих себя, мы, по молитвам преподобного Сергия стали жить на Радонежской святой земле.

Певчая Васильевского храма
Ольга Кругликова